

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО С ЧЕСТЬЮ!

Встретим декабрьский Пленум ЦК КПСС новыми успехами в труде!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 272 (10942).

Пятница, 20 ноября 1959 года.

Цена 20 коп.

Центральному Комитету Коммунистической партии Узбекистана и Совету Министров Узбекской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники, колхозницы, рабочие и работницы совхозов и РТС, специалисты сельского хозяйства, все трудящиеся Советского Узбекистана, осуществляя исторические решения XXI съезда КПСС, уже в первом году семилетки достигли замечательных успехов в развитии сельского хозяйства и с честью выполнили свое обязательство по производству хлопка. Колхозы и совхозы республики продали государству 3 миллиона 50 тысяч тонн хлопка-сырца, в том числе сверх плана 80 тысяч тонн. Почти 90 процентов принято высококачественного хлопка — первыми сортами. В текущем году собрано хлопка на 450 тысяч тонн больше, чем на это же время в прошлом году, и на 104 тысячи тонн больше, чем за весь прошлый год.

Эта крупная победа колхозов и совхозов республики достигнута благодаря высокому мастерству прославленных хлопкоробов Узбекистана.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что в результате широкого внедрения прогрессивных способов возделывания хлопчатника в 1959 году квадратно-гнездовыми сеялками было посеяно более 700 тысяч гектаров хлопчатника, 1 миллион 100 тысяч гектаров обрабатывалось в двух направлениях, в том числе без кетменя более 560 тысяч гектаров. Широкий размах приняло новое движение — организация бригад комплексной

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

Центральному Комитету КПСС Совету Министров Союза ССР

Хлопкоробы, все трудящиеся Узбекистана рады доложить Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР, что, претворяя в жизнь решения исторического XXI съезда КПСС, успешно выполнили принятые обязательства по увеличению производства хлопка в 1959 году. Колхозы и совхозы республики вырастили высокий урожай, уже собрали и продали государству 3.050 тыс. тонн хлопка-сырца, в том числе сверх плана 80 тыс. тонн. Из урожая 1959 года государству продано на 450 тыс. тонн хлопка-сырца больше, чем на это же время в прошлом году, и на 104 тыс. тонн больше, чем за весь прошлый год. Почти 90 процентов хлопка принято первыми сортами.

В этом году достигнут наибольший уровень производства хлопка с наименьшими затратами труда и средств за всю историю хлопководства Узбекистана. Все области, почти все районы, колхозы и совхозы республики выполняют планы и обязательства по хлопку и продадут еще дополнительно государству не менее 50 тыс. тонн хлопка-сырца.

Важнейшая основа этих успехов — смелое и широкое внедрение новой, прогрессивной агротехники и комплексной механизации. В текущем году квадратно-гнездовым способом было засеяно более 700 тыс. гектаров хлопчатника, а всего в двух направлениях механизмами обрабатывалось 1.100 тыс. гектаров, в том числе более 560 тыс. гектаров обрабатывалось без кетменного мотыжения.

Особенно радостно отметить, что, следуя указаниям ЦК КПСС и лично тов. Н. С. Хрущева, партийные, советские и сельскохозяйственные органы, хлопкоробы республики, решительно преодолевая косность и консерватизм, обеспечили коренной перелом в деле механизации уборки урожая. Обязательство по механизированной уборке хлопка перевыполнено — хлопкоуборочными машинами собрано 330 тыс. тонн хлопка-сырца.

Новых замечательных успехов добился в этом году зачинатель борьбы за увеличение производства хлопка и высокую производительность труда в хлопководстве В. А. Тюпко. Возглавляемая им бригада в составе 5 человек, умело используя технику, вырастила высокий урожай хлопка на 125 гектарах и собрала его машинами. На одного человека выращено по 60 тонн хлопка-сырца и затрачено на производство центнера хлопка 8 человеко-часов.

По методу тт. В. Тюпко, К. Кенжаева и Абсаматова в республике работает около 5 тысяч бригад комплексной механизации, которые вырастили высокий урожай с минимальными затратами труда и средств на площади 400 тыс. гектаров хлопчатника.

Знатный хлопкороб, бригадир комплексной бригады, Герой Социалистического Труда Ганишер Юнусов, последователь Валентины Гагановой, вырастил на 82 гектарах освоенной целины в Голодной степи по 60 центнеров хлопка-сырца. Бригада комплексной механизации Меликузы Умурзакова из колхоза имени Ленина Панского района собрала со 106 гектаров по 50 центнеров хлопка в основном хлопкоуборочными машинами. Сам тов. Умурзаков на новой хлопкоуборочной машине «ХВС-1,2» собрал 251 тонну хлопка-сырца.

Широкий размах в текущем году приобрело социалистическое соревнование механизаторов-водителей хлопкоубороч-

механизации. В республике работало в текущем году около 5 тысяч таких бригад и обрабатывалось ими 400 тысяч гектаров хлопчатника. Это явилось основой перевыполнения плана машинной уборки хлопка. В колхозах и совхозах машинами собрано 330 тысяч тонн хлопка-сырца, а в совхозе «Малек» машинами собрано 75 процентов урожая хлопка. Многие механики-водители собрали по 150—200 и более тонн хлопка-сырца за сезон, а знатные механизаторы республики тов. Умурзаков собрал машиной 251 тонну, тов. Ахунова — 210 тонн хлопка-сырца.

Колхозы и совхозы республики досрочно выполнили также планы продажи государству зерна, мяса, молока, яиц, шерсти, каракуля, шелковичных коконов, стеблей лубяных культур, овощей, картофеля.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР высоко ценят большой вклад, внесенный тружениками Советского Узбекистана в дело увеличения производства хлопка, обеспечения легкой промышленности этим ценным сырьем, и сердечно поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и РТС, специалистов сельского и водного хозяйства, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников, всех трудящихся Узбекской ССР с достигнутыми успехами и желают им новых побед в дальнейшем увеличении производства хлопка и других сельскохозяйственных продуктов, в борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране.

Колхозы и совхозы Нижне-Чирчикского района собрали машинами 42 процента, а совхоз «Малек» Сыр-Дарьинского района — 75 процентов всего урожая хлопка. Внедрение технического прогресса в хлопководство позволило уже в этом году сэкономить по сравнению с прошлым годом, по предварительным данным, более 20 миллионов человеко-дней, 44 тысячи тонн семян хлопка. Совхоз «Малек» затратил на производство центнера хлопка 2 человеко-дня — в три раза меньше, чем в прошлом году, и снизил себестоимость в 2,5 раза. Совхоз «Баят» № 1 уменьшил по сравнению с прошлым годом затраты труда на производство центнера хлопка в 1,5 раза, а себестоимость снизил на 60 рублей.

В текущем году значительно увеличены также валовое производство и государственные закупки мяса, молока и других продуктов животноводства. поголовье крупного рогатого скота на 1 ноября возросло на 13 процентов, в том числе коров — на 18 процентов, свиней — на 25 процентов, птицы — в полтора раза, овец и коз — на 98 тысяч голов.

В республике ведется большая работа по обеспечению успешного проведения зимовки скота, качественному улучшению стада, пополнению ферм колхозов и совхозов маточным поголовьем с тем, чтобы в 1960 году дать Родине еще больше мяса, молока, яиц, шерсти, каракуля и других продуктов животноводства.

Особое внимание в текущем году уделялось дальнейшему расширению посевов и увеличению урожайности ценнейших культур — кукурузы и джугары. Этими культурами было засеяно 212 тыс. гектаров, что на 54 тыс. гектаров больше прошлого года. В колхозах и совхозах республики заложено 2.600 тыс. тонн силоса, в основном из стеблей и початков кукурузы молочно-восковой спелости — по 9,6 тонны на корову, или в 2 раза больше, чем в 1958 году.

Комсомольско-молодежная бригада Ачила Муминова из колхоза им. Сталина Шафрикского района, применив комплексную механизацию возделывания кукурузы, собрала 2 урожая и получила по 1.500 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости. Бригада Мадранма Джуманазарова из колхоза «Кзыл Узбекистан» Турктульского района за 2 урожая в один год собрала по 1.275 центнеров. Колхоз «Политотдел» Верхне-Чирчикского района с площади 225 гектаров получил по 1.100 центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости.

(Окончание на 2-й стр.).



